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IMPIANTO METODOLOGICO
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L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: GIORGIA MELONI



L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA NAZIONALE

AUDIENCE:

INTERVISTE VALIDE: 2.000

CAMPIONE: RAPPRESENTATIVO DELLA POPOLAZIONE ITALIANA
ADULTA, STRATIFICATO PER GENERE, ETA’, PROFESSIONE, LIVELLO DI
ISTRUZIONE E ORIENTAMENTO POLITICO.

METODOLOGIA DI 
RILEVAZIONE: CATI (INTERVISTA TELEFONI FISSI) - CAMI (INTERVISTA TELEFONI MOBILI) 

PERIODO DI RILEVAZIONE: 05 – 19 AGOSTO 2024

NOTA METODOLOGICA 3



GIORGIA MELONI E IL SUO GOVERNO

4

L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA NAZIONALE



L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA NAZIONALE
BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE 

SECONDO LEI GIORGIA MELONI È UN LEADER MATURO O IMMATURO ?

MATURO
57,9%

IMMATURO
42,1%

+3,1%
SUL

2023
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L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA NAZIONALE
BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE 

SECONDO LEI, A 2 ANNI DI DISTANZA DAL SUO INSEDIAMENTO COME PRESIDENTE 
DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI, GIORGIA MELONI E’…?  

PROMOSSA
58,2%

BOCCIATA
41,8%

-0,4%
SUL

2023
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L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA NAZIONALE
BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE 

SE DOVESSE DARE UN GIUDIZIO SULL’OPERATO DEL GOVERNO MELONI SECONDO 
LEI SAREBBE PROMOSSO O BOCCIATO?   

PROMOSSO
50,8%

BOCCIATO
49,2%

-0,7%
SUL

2024
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L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA NAZIONALE
BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE 

SECONDO LEI IL GOVERNO MELONI DURERA’ L’INTERA LEGISLATURA O CADRA’ 
ANTICIPATAMENTE?

DURERA'  L'INTERA 
LEGISLATURA

59,2%

FINIRA' 
ANTICIPATAMENTE

40,8%
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L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA NAZIONALE
BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE 

SECONDO LEI IN COSA IL GOVERNO MELONI HA FATTO MEGLIO E IN COSA HA FATTO 
PEGGIO?

SALUTE/SANITA'
CULTURA/ISTRUZIONE

BOLLETTE/BENZINA/SPESA 

POLITICA ESTERA

STIPENDI E PENSIONI

RIFORMA ECONOMICA

LAVORO/DISSOCUPAZIONE

SICUREZZA PERSONALE

INFRASTRUTTURE E MOBILITA'

AMBIENTE E GREEN

MIGRANTI
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L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA NAZIONALE
BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE 

AL RIENTRO DALLE VACANZE, QUALE SI ASPETTA SIANO LE PRORITA’ DEL GOVERNO 
MELONI?

4,2%

7,6%

10,2%

23,4%

25,8%

28,8%

INVESTIMENTI SULLA SICUREZZA

AUMENTO DELLE PENSIONI

INVESTIMENTI SULLA SANITA'

INCENTIVI PER IL LAVORO

MISURE CONTRO IL CARO PREZZI

RIDUZIONE DELLE TASSE
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L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA NAZIONALE
BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE 

AL RIENTRO DALLE VACANZE, SE POTESSE RICEVERE UN REGALO COSA
SCEGLIEREBBE?

2,5%

3,9%

4,2%

9,7%

24,9%

54,8%

UN NUOVO AMORE

UN DIAMANTE / GIOIELLO

UN BUONO VACANZA

UN INCENTIVO PER LA MOBILITA'

UN BONUS UNA TANTUM DI 1.000 €

UN BUONO SPESA PER 3 MESI AL SUPERMERCATO
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IL CENTRO SINISTRA E LE OPPOSIZIONI

12

L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA NAZIONALE



L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA NAZIONALE
BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE 

SI
27,8%

NO
72,2%

SECONDO LEI ELLY SCHLEIN SAREBBE IN GRADO DI BATTERE LA MELONI E FARE LA 
PREMIER? 
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L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA NAZIONALE
BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE 

PROMUOVE
42,6%

BOCCIA
57,4%

A OLTRE UN ANNO DALL’ELEZIONE COME SEGRETARIO DEL PARTITO DEMOCRATICO
LEI PROMUOVE O BOCCIA ELLY SCHEIL COME ANTAGONISTA A GIORGIA MELONI E 

AL SUO GOVERNO?
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L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA NAZIONALE
BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE 

SE DOVESSE DARE UN GIUDIZIO SULL’OPERATO DELL’OPPOSIZIONE AL GOVERNO 
MELONI SECONDO LEI SAREBBE PROMOSSA O BOCCIATA?   

PROMOSSA
39,8%

BOCCIATA
60,2%
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L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA NAZIONALE

1,6%
1,9%

4,5%

4,6%
5,6%

13,6%
16,2%

16,9%
17,2%

17,9%

FRANCESCO RUTELLI
NICOLA ZINGARETTI

MATTEO RENZI
ANTONIO DE LUCA

CARLO CALENDA
ANTONIO DE CARO

GIUSEPPE CONTE
ENRICO LETTA

STEFANO BONACCINI
PAOLO GENTILONI

BASE: ELETTORATO CENTRO SINISTRA – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE 

…E CHI POTREBBE FARE IL CANDIDATO PREMIER DEL CENTRO SINISTRA? 16



L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA NAZIONALE
BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE 

SECONDO LEI IN COSA L’OPPOSIZIONE HA FATTO MEGLIO E IN COSA HA FATTO 
PEGGIO?

ISTRUZIONE

MIGRANTI

BOLLETTE/BENZINA/SPESA 

SICUREZZA PERSONALE

INFRASTRUTTURE E MOBILITA'

POLITICA ESTERA

STIPENDI/PENSIONI

LAVORO/DISSOCUPAZIONE

SALUTE/SANITA'

AMBIENTE E GREEN

CULTURA
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L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA NAZIONALE

0,9%

1,2%

2,5%

3,2%

4,1%

5,4%

10,7%

10,8%

11,2%

12,6%

37,4%

MAURIZIO LUPI

EMMA BONINO

CATENO DE LUCA

MATTEO RENZI

CARLO CALENDA

NICOLA FRATOIANNI

ANTONIO TAJANI

GIUSEPPE CONTE

MATTEO SALVINI

ELY SCHLEIN

GIORGIA MELONI

BASE: COLORO CHE DICHIARANO DI CONOSCERE IL LEADER POLITICO– AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE

LA CLASSIFICA DEI POLITICI 18



PRESIDENZIALISMO E AUTONOMIA
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L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA NAZIONALE



L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA NAZIONALE
BASE: SOLO ELETTORI FRATELLI D’ITALIA – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE

PARLANDO DELL’AUTONOMIA DIFFERENZIATA, LEI SI SENTE INFORMATO SU QUESTO 
TEMA?

INFORMATI
42,9%

NON INFORMATI
57,1%



L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA NAZIONALE
BASE: SOLO ELETTORI FRATELLI D’ITALIA – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE

PENSANDO AL REFERENDUM SULL’AUTONOMIA DIFFERENZIATA, LEI CREDE CHE
ANDRA’ A VOTARE?

ANDRANNO A VOTARE
39,1%

NON ANDRANNO A VOTARE
60,9%



L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA NAZIONALE
BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE

PENSANDO ALLA RIFORMA COSTITUZIONALE PROPOSTA DAL GOVERNO MELONI 
SULL’ELEZIONE DIRETTA DEL PRIMO MINISTRO DA PARTE DI CITTADINI, LEI E’ 

FAVOREVOLE O CONTRARIO? 
FAVOREVOLE

59,1%

CONTRARIO
40,9%



L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA NAZIONALE
ADDRESS

VIA LABICANA 92 00184 ROMA

PHONE

+393478264978
+393319789685

EMAIL

ROBERTO.BALDASSARI@GMAIL.COM
ADELINACHIARABALSAMO@GMAIL.COM

PARTITA IVA

15546781004
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